
 

 

 

Sokol otevřel debatu o svém budoucím směřování na programové konferenci  
„Co chceme a kam směřujeme“ 

Praha, 26. ledna 2026 – Od pátku 23. do neděle 25. ledna 2026 diskutovalo v Praze na 150 účastníků z celé 
republiky o dalším směřování Sokola. Sjeli se do Armádního muzea Žižkov a Tyršova domu na 
programovou konferenci České obce sokolské s podtitulem „Co chceme, kam směřujeme“. Třídenní 
setkání nabídlo sérii panelových diskusí, workshopů a také neformálních setkání se zaměřením na 
odbornou i hodnotovou debatu o dalším směřování Sokola, jeho roli ve společnosti, fungování, 
komunikaci i financování. 

„Zazněla celá řada různých názorů a podnětných myšlenek, které stojí za to dále rozpracovat. Jako největší 
benefit vidím to, že jsme spolu mohli diskutovat na tak dobré platformě, kterou konference přinesla. Těší 
mě, že se zúčastnili zástupci jak malých, tak i velkých jednot a žup z celé republiky, ale také z ústředí České 
obce sokolské. Je to něco, co nám chybělo. Jsem rád za podnětnou diskusi, nápady a myšlenky. Nyní je 
budeme vstřebávat a zpracovávat, abychom z nich mohli dál vycházet a pracovat s nimi. Čelíme řadě výzev 
v dynamicky měnícím se světě i společnosti. Věřím tedy, že nám nové myšlenky a nápady pomůžou je úspěšně 
zvládnout a posouvat náš spolek vpřed,“ hodnotí programovou konferenci starosta ČOS Martin Chlumský. 
 
Slavnostní zahájení akce s úvodní panelovou diskusí proběhlo v Armádním muzeu Žižkov za účasti ředitele 
Vojenského historického ústavu Aleše Knížka. Ten ve své zdravici zmínil úzké propojení Sokola a naší armády. 
Sokolové byli základem československých legií, tvořili i základ Hradní stráže prvního československého 
prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka. 
 
„Historie armády a Sokola jsou velice úzce propojené. Ve sbírkách máme řadu předmětů, které jsou spjaté 
s historií Sokola. Jeden z nejvýznamnějších je Prapor Sokola Paříž z roku 1902, který se dostal do sbírek 
Památníku odboje v roce 1932. Tématem, které se skloňuje v poslední době čím dál častěji, je brannost. Sokol 
byl vždy páteří branné výchovy našeho národa. Nebyla to jen fyzická síla, ale především psychická odolnost 
a vědomí, že svoboda vyžaduje připravenost ji bránit. A právě v přípravě na ni jde Sokol příkladem. Také 
oceňuji, jak nás napříč republikou sokolové podporují při sbírce Vlčí mák České republiky a pomáhají 
myšlenku péče o válečné veterány šířit mezi veřejnost,“ řekl ředitel Vojenského historického ústavu Praha 
Aleš Knížek. 

„Já jsem nadšená, že se na konferenci sešlo kolem 150 bratrů a sester, ale i z toho, že se celý víkend opravdu 
dopodrobna a do hloubky debatovalo. Byla to diskuze otevřená, přátelská a věcná. Toto hodnotím velmi 
pozitivně. Takto si představuji, že by to v rámci České obce sokolské mělo fungovat. Jsem nyní zvědavá na 
konkrétní závěry a výstupy, které se nyní zpracovávají,“ uvedla 1. místostarostka ČOS Kamila Šrolerová. 

Programová konference ČOS navázala na strategii Sokol 2030 a stala se jednou z klíčových diskusních 
platforem Sokola pro nadcházející roky. Jejím smyslem bylo otevřít dialog napříč generacemi a úrovněmi 
organizace a pojmenovat hlavní výzvy, kterým sokolské hnutí čelí v měnícím se společenském prostředí. 

„Na proběhlé konferenci jsme, věřím, položili základ úplně nové úrovni komunikace uvnitř Sokola. Probírali 
jsme také, jakým způsobem Sokol prezentovat na venek tak, aby celá společnost vnímala tento spolek, jako 
tomu bylo dříve – tedy jako tu nejvýznamnější spolkovou organizaci, která vždy sjednocovala náš národ 
a zajišťovala kompletní výchovu svých členů ve snaze dosáhnout harmonie jak po stránce tělesné, tak 
i duševní,“ doplňuje vzdělavatel a člen Předsednictva ČOS Michal Burian. 
 
„Ve mně asi nejvíc rezonuje jako téma mladí lidé v Sokole. Když jezdím na výbor a setkávám se s ostatními 
sokoly, tak tam není moc těch mladých a já myslím, že bychom měli dělat více právě pro ně, abychom měli 



 

 

 

více mladých lidí. Zároveň u nás v Moravičanech řešíme teď i obnovu a rekonstrukci sokolovny. Zajímají mě 
tedy i věci ohledně financování, grantů, dotací, abychom věděli, odkud čerpat a shánět finance,“ dodává 
Anna Horáková, starostka Sokola Moravičany, členka Kontrolní komise ČOS. 
 

Páteční program proběhl v Armádním muzeu Žižkov 

Po přivítání účastníků a hostů starostou Sokola Martinem Chlumským, zdravici ředitele VHÚ Praha Aleše 
Knížka přišla na řadu úvodní panelová debata. O aktuálním stavu sportu pro všechny generace, sportovní 
infrastruktury, dotační politice v oblasti sportu a dalších tématech diskutovali starosta Sokola Martin 
Chlumský, Jana Havrdová z Úřadu vlády ČR, která stojí za vznikem Nadačního fondu Aktivní Česko, a Karel 
Kovář, náměstek ústředního školního inspektora České školní inspekce. Součástí pátečního programu byla 
dále prezentace analýzy společnosti Kantar, zaměřené na postavení Sokola v dnešní společnosti. Konferencí 
účastníky provázela moderátorka České televize Vanda Kofroňová. 

V sobotu a neděli se konference přesunula do Tyršova domu  

Sobotní a nedělní program tvořily tematické bloky věnované podstatě sokolské myšlenky, posilování 
sounáležitosti s organizací, komunikaci uvnitř Sokola i směrem ven, efektivnímu fungování a financování 
spolku. Debaty doplnily workshopy, ve kterých účastníci společně zpracovávali aktuální témata 
a formulovali konkrétní návrhy a doporučení pro další rozvoj Sokola. 

V neděli třídenní sokolské setkání vyvrcholilo shrnutím výstupů ze všech diskusních bloků a workshopů.  

„Výsledky jednání budeme nyní zpracovávat a měly by následně přispět k dalšímu rozvoji Sokola jako 
moderní, hodnotově ukotvené a společensky odpovědné organizace, která dokáže oslovit nové generace 
sokolek a sokolů,“ uzavírá starosta Chlumský. 


